



## “十三五”全國油氣資源評價取得豐碩成果

1月13日，自然資源部組織召開了“十三五”全國油氣資源評價工作領導小組第三次全體會議，審議通過了《“十三五”全國油氣資源評價》成果。部黨組成員、副部長、專案領導小組組長凌月明出席會議並講話，原國務院參事張洪濤和中國工程院院士康玉柱兩位首席專家出席，中石油、中石化、中海油、延長石油、中聯煤、地調局、部有關司局、部油氣中心等單位負責同志參會。

“十三五”全國油氣資源評價，是一項重要的油氣資源國情調查，獲得了常規油氣、緻密油氣、葉岩油氣、煤層氣、油葉岩油、油砂油、天然氣水合物共10種資源類型、129個盆地/地區的最新油氣資源量。在六個方面取得了突破：首次以“數量、品質、生態”三位一體的思路開展資源評價，突出經濟性和生態環境風險評價；建立了國家層面油氣資源評價方法體系，實現了全類型資源評價，摸清了“家底”；分類分級完成了油氣資源地質評價，突出深層、深水，強化非常規，為未來勘探指明了方向和領域；創建了經濟性評價方法體系，首次開展全國經濟性評價，提供了六大區間的全成本資料；創建了生態評價方法體系，首次開展全國生態環境風險評價，評價了紅線內資源分佈情況和環境風險；建成了全國油氣資源基礎資料庫和圖形圖，初步形成國家資料共用平臺等。評價成果已全面服務於七年行動計畫、葉岩油發展戰略佈局、生態保護紅線的調整評估等工作。

會議強調，“十三五”全國油氣資源評價工作意義重大，評價方法可靠，評

專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise



價結果可信，要全面發揮好評價成果的重要作用，一是要進一步提煉總結，為國家編制“十四五”規劃提供科學依據；二是要為石油企業做好服務，指導油氣勘探開發部署，提升能源安全保障水準；三是做好成果轉化應用，服務油氣管理體制改革。各單位要系統總結“十三五”全國油氣資源評價的經驗，搭建合作創新平臺，建立資源評價長效機制，為進一步科學高效開展“十四五”全國油氣資源評價工作奠定基礎，為充分利用兩種資源、兩個市場，做出積極的努力和探索。

評價工作由自然資源部組織實施，自然資源部油氣資源戰略研究中心具體負責，以中石油、中石化、中海油、延長石油等公司和地調局為主體，產學研緊密結合，按照“統一組織、統一目標、統一方法、統一標準、統一進度、統一發佈”原則整體推進，歷經三年，參與單位達 50 家，參加人員 1000 余人，圓滿完成了各項任務。

（來源：自然資源部網站）



專注清潔能源  
創造綠色企業  
Focus on clean energy  
To build a green enterprise